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SAJTÓKÖZLEMÉNY 
 

A KISKUNSÁGI TERMELŐK HELYI PIACÁNAK KIALAKÍTÁSA KUNADACSON 

 

 Helyi élelmiszerinformációs pont működik a Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány 

székhelyén, Kunadacs Kossuth L. u. 51. (művelődési ház) szám alatt, a „Fenntarthatóbb életmódot és 

fogyasztási lehetőségeket népszerűsítő, terjedésüket elősegítő mintaprojekt” keretében.   

 

 

 

Az alapítvány irodájában hétköznaponként lehetőség van “A Kiskunsági termelők helyi piacának 

kialakítása Kunadacson” című, KEOP-2011-6.2.0/B/09-11 azonosítószámú projekt keretében 

tájékozódni és érdeklődni az alapítvány munkatársától a helyi élelmiszerfogyasztás előnyeiről, a 

fenntartható élelmiszertermelésről.  

Információt kaphat a KISKUN Védjegyhez való csatlakozás folyamatáról, a helyi élelmiszerek 

kereskedelméből származó környezeti hasznokról.  

Várjuk a kunadacsi és környező települések termelőit,lakosait! 

 

Az iroda nyitvatartási ideje: hétköznaponként 9-15 óráig. 

 

További információ: 

Koós Zita, 

az alapítvány munkatársa 

Tel.: (30) 2494-606 

email: felgainfo@gmail.com 

 

A harsány napsütésben 

oly csapzott már a rét 

és sárgáll már a lomb közt 

a szép aranyranét. 

Mókus sivít már és a büszke 

vadgesztenyén is szúr a tüske. 

/Radnóti Mikós: Augusztus/ 

 

Szél István, 

az alapítvány elnöke   

Tel.: (70) 453-5056 
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Anyakönyvi hírek 
Születtek: 

Valkai Szabolcs   2014.06.03.  

An.: Tuman Ildikó 

 
 

Elhunytak:  
 

Patzik György (88)  2014.04.17. 

Kovács István (64)  2014.04.20.    

Kis Ferencné (100) 

Szül.: Ambrus Erzsébet  2014.05.01. 

Jurászik Benedekné (96)   

Szül.: Guttyán Julianna  2014.05.10. 

Halcsik Antal (76)  2014.05.21.  

 
 

 

FKDM TKT 

Kistérségi Egyesített 

Szociális Intézmény 

Kunszentmiklós 

Felsőszenttamás dűlő 8. 

Sz.szám: 11732150-15337135 

Tel:+36 (76) 550-101 

 

„HÁLÓZAT A KÖZÖSSÉGÉRT 2014-2015” 

áramdíjfizetést segítő program 

 

Az EDF DÉMÁSZ és Magyar Máltai Szeretetszolgálat 2014. 

május 21-től újra támogatási pályázatot hirdet az áramdíj 

megfizetésével küzdő háztartások megsegítésére az EDF 

DÉMÁSZ szolgáltatási területén. 

Pályázatot nyújthat be az, aki: 

 szociálisan rászoruló és nehéz anyagi helyzetben 

levő, 

 életvitelszerűen az EDF DÉMÁSZ szolgáltatási 

területén a megpályázott fogyasztási helyen él, 

 az EDF DÉMÁSZ-nál hátralékot halmozott fel 

vagy nehezen fizeti meg az áramszámláját, 

 az EDF DÉMÁSZ-tól, mint egyetemes 

szolgáltatótól, kapja az áramot,  

 a fogyasztási hely lakóingatlan (nem gazdasági 

létesítmény, munkatelep stb.). 

Pályázatot az alábbi kategóriákban adhat be: 

 kikapcsolt fogyasztó, 

 hátralékos fogyasztó, 

 előre fizető mérővel rendelkező hátralékos 

fogyasztó. 

 

A támogatás mértéke a hátralék nagyságától függ és legfeljebb 

a felét vállalja át a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, de a 

legmagasabb támogatás 150 ezer Ft.  

12 havi részletfizetést lehet kérni az önrész rendezéséhez, de a 

törlesztő részlet nem lehet kisebb, mint 5 ezer Ft. 

 

Pályázatot benyújtani 2014. május 21. és 2015. szeptember 15. 

között lehet. 

A pályázat benyújtásához a helyi családsegítőtől tudnak 

segítséget kérni. 

 

Stomfoliné Józsa Piroska - családgondozó 

Önkormányzati hírek 
 

Kunadacs Községi Önkormányzat Képviselő-

testületének 2014. április 29-énmegtartott ülésének 

napirendjei: 
 

1. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok 

végrehajtásáról. 

2. Civil szervezetek elszámolása a 2013. évi 

támogatásról. 

3. Összefoglaló ellenőrzési jelentés az önkormányzat 

2013. évi belső ellenőrzéséről. 

4. A községi köztemető fenntartására és üzemeltetésére új 

közszolgáltató kiválasztására vonatkozó eljárás 

előkészítése. 

5. A Kunadacsi Paprika Nonprofit Kft és az 

önkormányzat között a paprikaszárító működtetésére 

vonatkozó bérlet előkészítése. 

6. Tájékoztató a községi falunap előkészítéséről. 

7. Az Izsák-Kom Kft-vel kötendő közszolgáltatási 

szerződés elfogadása. 

8. Könyvtáros álláshely meghirdetése. 

9. Kunszentmiklós város településszerkezeti 

tervének és helyi építési szabályzatának 

véleményezése. 
 

Kunadacs Községi Önkormányzat Képviselő-

testületének 2014. május 22-énmegtartott ülésének 

napirendjei: 

 

1. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok 

végrehajtásáról. 

2. Kunadacs község közrend közbiztonságának helyzete. 

3. A községi köztemető fenntartására és üzemeltetésére 

közszolgáltató kiválasztása. 

4.Az Igazgyöngy Óvoda gyermeklétszáma és a 

finanszírozás a 2014/2015. óvodai nevelési évtől. 

5. A Kunadacsi Paprika Nonprofit Kft. 2013. évi éves 

beszámolója. 

6.A Környezetvédelmi és Fűtéstechnikai Nonprofit Kft-

ben lévő üzletrésztulajdon megtartása. 

7. Tájékoztató a községi falunapi felkészülésről. 

8. Községi elismerések adományozása. 
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Torokgyulladásra, pálinkának vagy hajat festeni: 

mi mindenre jó a dió? 
 

Tavasszal üdezöld hajtásaiban gyönyörködhetünk, nyáron árnyas 

pihenőhelyet nyújt a koronája, ősszel vidám családi program 

terményének a szedése és feltörése, télen pedig a kedvenc 

süteményeink alapanyaga. Ez pedig nem lehet más, mint a 

közkedvelt dió, amelyet ugyan sokan ismernek és többféleképpen 

használnak, mégis keveset tudnak kedvező étrendi hatásáról és 

gyógyhatásáról. A diót már az ókori görögök is ismerték: 

kutyaharapás gyógyítására és féregűzőként használták. A rómaiak 

is tisztelték, innen ered nevének (Juglans) jelentése „Jupiter 

makkja”. A középkorban elsősorban magját fogyasztották, emellett 

reuma és idegpanaszok ellen teát is készítettek belőle. Hazánk népi 

gyógyászatában gyakran alkalmazták a diót, belsőleg 

vértisztítóként, bél- és gyomorhurut ellen, külsőleg sebkezelésre. 

A Budapesti Corvinus Egyetem Kertészettudományi Karán 

működő Gyógy, –és Aromanövények Tanszék kutatói a 

Traditional and Wild program (http://traditionalandwild.eu/hu/) 

keretében többek között az egyes gyógynövényekkel kapcsolatos 

tradicionális tudást, valamint az egyes növények 

hatóanyagtartalmát vizsgálják. Kutatásaik tükrében lássuk, mit 

érdemes tudni a dióról! 

 

Mire jó a dió? 

A diólevél és a termésfal fő hatóanyagként juglont, flavonoidokat, 

cseranyagokat, kevés illóolajat és C-vitamint tartalmaz. A 

juglonnak igen erős festő hatása van, diófapácot készítenek belőle. 

Erős színező hatását magunk is tapasztalhatjuk diószedés közben, 

amikor a dió héja barnára színezi a bőrünket. A növény 

juglontartalmának tudható be allelopátiás hatása is: gátolja más 

növények fejlődését. Ezért a diófák közvetlen közelében általában 

nincs más fa, bokor, de gyakran a fű sem nő ki alattuk. A dió 

gyümölcse, azaz a magja, is számos értékes anyagot tartalmaz: 

telítetlen zsírsavakat, fehérjét, ásványi anyagokat (Mg, K, Ca), és 

vitaminokat (E-, B-vitamin). Gyógyhatását tekintve többek között 

gyulladáscsökkentő, fertőtlenítő, összehúzó hatású. Mi mindenre 

jó még a dió és a diólevél? 

 

Belsőleg: 

Tea formájában fogyasztva elsősorban gyomor- és bélhurut, 

hasmenés kezelésére használják. 

 

Elkészítése: 

1,5 dl forró vízhez adjunk 1,5 g szárított diólevelet, 3-5 perc állás 

után szűrjük le! Napi maximum 1-3 csészével javallott. 

Gyomorfekélyben szenvedők ne használják! Fontos élelmiszeri 

alapanyag a dió, magját nemcsak nyersen, pörkölve, olaj 

formájában fogyasztják, hanem likőr, pálinka, lekvár is készíthető 

belőle, éretlen zöld terméseit pedig gyakran befőzik vagy szörpöt 

készítenek vele. Magja és a magjából sajtolt olaj érvédő, 

érelmeszesedést gátló, csökkenti a koleszterinszintet és antioxidáns 

hatású. 

 

Külsőleg: 

Levelének forrázatát borogatás formájában, illetve lemosásra 

használják fekélyek, kelések, ekcéma, akne, gyulladásos sebek 

gyógyítására, továbbá izzadás ellen. Ezenkívül gargalizálószerként 

torokgyulladás esetén hatásos, ülőfürdőként pedig aranyér 

kezelésére jó. Amikor külsőleg használjuk, töményebb forrázatot 

kell készíteni. Ekkor 5 g száraz drogra (diólevélre) 2 dl forró vizet 

öntünk, és 20-30 percen át állni hagyjuk, majd leszűrjük. Az 

elkészült oldattal gargarizálhatunk, ülőfürdőként is használhatjuk. 

Jobb hígítás nélkül használni, azonban szükség esetén, például ha 

csípi valakinek a bőrét, 2-3-szorosra hígítható. 

A dió felhasználásával kozmetikumok is készülnek, egyes 

hajfestékek, napozóolajok a juglon átalakulási termékeit 

tartalmazzák. 

A szárított dió hajfestésre házilag is használható. Festőanyagot 

kétféleképpen készíthetünk. A termésfalból, vagyis a dió héjából 

teát készítünk tetszés szerinti arányokkal, de fél liter vízhez 

legalább 5-6 diót adunk. Egy napig állni hagyjuk, majd ezt visszük 

fel a nedves hajra, 20-30 percig rajta hagyjuk, végül kimossuk 

belőle. 

Másik megoldás, amikor a porrá tört diókopácsot (vagyis a dió 

zöld, megszárított és porrá tört héját) annyi forró vízzel keverjük 

el, hogy tejfölszerű, könnyen kenhető masszát kapjunk. Ezt a 

pépes masszát kenjük a hajra, majd 20 percig rajta hagyjuk és 

gondosan kimossuk belőle. Folyamatos használata hosszú időn 

keresztül ellenjavallott, a juglon esetleges sejtkárosító hatása miatt. 

 

Hol és hogyan kell gyűjteni? 

Bár nem őshonos faj a dió, az egész országban elterjedt. Régebben 

gyakran ültették utak mellé, kertekbe, szőlőhegyekre, 

gyümölcsösökbe. A diófák hosszú életű, lassú növekedésű fák, 

sűrű szabályos lombot fejlesztenek. Gyűjteni olyan területeken 

kell, ahol a növény részei nem szennyezettek. 

A gyógyászatban leggyakrabban használt része a levele, mely 

korábban a Magyar gyógyszerkönyvben is szerepelt. A diólevelet 

kifejlődés után, a levélkéket a levélgerincről lefosztva, július-

augusztusban kell gyűjteni. Ezenkívül felhasználják ritkábban 

éretlen, húsos termésfalát is, ez a diókopács. A diókopácsot 

diószüret idején, ősszel gyűjtik. A levélkéket és a diókopácsot 

vékony rétegben kiterítve, árnyékos, szellős helyen kell 

megszárítani. A száraz levélnek már nincs illata. 
 

Háttérinformáció: 

Az adatok, információk forrása a Budapesti Corvinus Egyetem 

Kertészettudományi Karának Gyógy- és Aromanövények Tanszéke. Az 

adatokat a tanszék munkatársai tudományos igényességgel állították 

össze.  

Az információk begyűjtését és a háttérkutatásokat a Traditional and wild 

projekt támogatta. A projekt az Central Europe Programban az Európai 

Unió és a Magyar Köztársaság társfinanszírozásával valósul meg. 

http://traditionalandwild.eu/hu/ 

http://www.facebook.com/traditionalandwild.HU 

 
További információ:  

Herendy Csilla kommunikációs vezető 

csilla.herendy@gmail.com 

+36 20 385 10 89 

 

 

http://traditionalandwild.eu/hu/
http://www.facebook.com/traditionalandwild.HU
mailto:csilla.herendy@gmail.com
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II.FENNTARTHATÓ FALUNAP KUNADACSON 

 

A Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány idén is 
kapcsolódott a piac és a helyi élelmiszerfogyasztás 
népszerűsítése érdekében az összetartozást jelképező és 
hagyományteremtő kunadacsi falunapi rendezvényhez, 
2014.06.07-én.  

 

A II. fenntartható falunapon a tájegységre jellemző - KEOP 
támogatással létrehozott - KISKUN védjegyes alapanyagokból is 
készültek már bográcsos ételek a főzőversenyen.  Sipos Balázs 

nyugalmazott polgármester, alapítványunk kurátora szervezésével 
az alábbi négyféle kategóriában történt nevezés a „Helyi értékek-
helyi ízek” pásztor étel főzőversenyen: 

1./ húsból készült ételek: birka,-kecske,-marha,-rackahúsból 
ételek, kakaspörkölt, pacal, 

2./ tésztás ételek: slambuc, öreglebbencs, pásztortarhonya 
3./ vad-és halételek: vaddisznópörkölt, őzpörkölt, halászlé 
4./ őshonos állatokból készült ételek: szürkemarha, mangalica 
 
A főzőverseny eredményhirdetésén Szél István, az alapítvány 

elnöke magasztalta a főzéshez felhasznált helyi alapanyagok 
minőségét és mennyiségét, valamint köszönetet mondott a verseny 
résztvevőinek és a szervezőnek. A kiváló eredményekhez, ízletes 
bográcsos ételekhez ezúton is gratulálunk. A díjátadás végén Szél 
István elnök úr egy ajándékkönyvvel köszönetet mondott Dunai 
László polgármester úrnak a piac pályázatunk időszaka alatt 

nyújtott segítségéért, együttműködéséért. 
 
A főzőverseny mellett a helyi termékkóstoláson az 

Aranyegyháza kincseit tartalmazó, KISKUN védjeggyel ellátott helyi 
élelmiszer-alapanyagokból főtt igazi alföldi pásztorételünket, a 
slambucot és birkapörköltet kínáltuk a helyi termékek iránt 
érdeklődőknek. Nem hiányozhatott ez alkalommal sem a házi 
készítésű, kemencében sült rétes a Szél család jóvoltából. 
Köszönjük Varsányi Lajos kurátorunktól is érkezett birkahús-

felajánlást is, amelyből ízletes birkapörkölt készült.  
 

Helyi élelmiszer témában Szűcs Istvánné tartott interaktív 

játékfoglalkozást idényzöldségekből. A gyerekek könnyed 
játékossággal, egy kis kézügyességgel és fantáziával fűzhettek 
láncot borsóból, de kedvenc állatfigurájukat is megalkothatták 
krumpliból, sárgarépából, salátából és egyéb segédanyagokból. A 
falunapi programra látogatók között az önkéntes segítőinkkel együtt 
kérdőíveztünk is. A helyi termékkóstoló standunknál védjegy-
népszerűsítő kitűzőt és kiadványt osztottunk a kérdőívet 
kitöltőknek. Az eseményekről jó hangulatú fotók is készültek, 
amelyek megtekinthetők a honlapunkon: www.felga.hu.  

 
A projekt a „Fenntarthatóbb életmódot és fogyasztási 

lehetőségeket népszerűsítő, terjedésüket elősegítő mintaprojektek” 
KEOP-2011-6.2.0/B/09-11 keretében valósulhatott meg. 
Projektazonosító szám: KEOP-6.2.0/B/11-2011-0046. 

 
Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány 
Cím: 6097 Kunadacs, Kossuth u. 51. művelődési ház 
Telefon: 06(30)2494-606, Fax: +36 (76) 558-213 
E-mail: felgainfo@gmail.com 
Honlap: www.felga.hu 

Koós Zita 

az alapítvány munkatársa 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

Komplex piacfejlesztés mintaprojekt segítségével 

 

Tisztelt Lakosság! 2013 áprilisában örömmel tájékoztattuk 
Önt, hogy a Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány 
sikeresen pályázott a „Fenntarthatóbb életmódot és 
fogyasztási lehetőségeket népszerűsítő, terjedésüket 
elősegítő mintaprojektek” KEOP-2011-6.2.0/B/09-11 keretében 
kiírt pályázaton. A KEOP-6.2.0/B/11-2011-0046 
projektazonosító számon nyilvántartott pályázatunk 
eredményeként egy sikeres projektet zárunk le. 

 
A mintaprojekt segítségével 4 fő pillérre támaszkodó komplex 

fejlesztést valósítottunk meg településünkön: 
-Fedett termelői piac építése, 
-a helyi termékek megkülönböztetésére szolgáló KISKUN 

VÉDJEGY alapítása, 
-rendezvények megtartása: a helyi termékek népszerűsítésére, 

a védjegy bemutatására és a fenntarthatósággal kapcsolatos 
ismeretek bővítése érdekében, 

-helyi élelmiszerinformációs pontot működtetünk a FELGA 

irodájában. 
 
A fenti célok sikere nemcsak a mi munkánk eredménye, hanem 

a településünk faluközösségének összefogásával létrejött 
eredmény, ami már a projekt indulásakor is érezhető volt. 

A projektmunkánk során nyújtott sok segítségért az alapítvány 
nevében köszönetet mondok Antal Lajosnak, Dunai László 
polgármesternek, a termelőknek, fogyasztóknak, lakosságnak, 

képviselő-testületnek, önkormányzati dolgozóknak, a települési 
intézményvezetőknek, dolgozóiknak (óvoda, iskola, művelődési 
ház, tájház), az újság szerkesztőbizottságának, valamint a helyi és 
környékbeli civil szervezetek képviselőinek, tagjainak, az önkéntes 
segítőinknek, nem utolsósorban az alapítványunk kurátorainak és 
munkatársunknak, Koós Zitának. 

Köszönjük, a közreműködő szervezet projektmenedzser 
munkatársának, Makkai Adriennek a projektidőszak alatt nyújtott 
szakmai munkáját és segítségét, illetve a projektzárási időszakban 
a Nemzeti Fejlesztési Minisztériumtól Fenyvesi Erikának 
természetvédelmi referens munkáját. 

 
A projekt lezárul, de továbbra is kezdeményezzük a helyi 

terméknépszerűsítő programok megvalósulását településünkön és 
a térségben, a küldetésünk szerint. 

 

A projekt a „Fenntarthatóbb életmódot és fogyasztási 
lehetőségeket népszerűsítő, terjedésüket elősegítő mintaprojektek” 
KEOP-2011-6.2.0/B/09-11 keretében valósulhatott meg. 
Projektazonosító szám: KEOP-6.2.0/B/11-2011-0046. 

Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány 
Cím: 6097 Kunadacs, Kossuth u. 51. művelődési ház 
Telefon: 06(30)2494-606, Fax: +36 (76) 558-213 
E-mail: felgainfo@gmail.com 
Honlap: www.felga.hu 

Szél István 

elnök 

 
 

   

 

 

 

mailto:felgainfo@gmail.com
http://www.intezmeny.hu/
mailto:felgainfo@gmail.com
http://www.intezmeny.hu/
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Semmelweis Ignác, az anyák megmentője 

 
Minden év július elseje a magyar egészségügy legnagyobb 

ünnepe. Ezen a napon született Semmelweis Ignác, az 

„anyák megmentője”. Ez alkalomból szeretném most egy 

kicsit részletesebben bemutatni életét és munkásságát.  

Semmelweis Ignác Fülöp (1818-1865) orvos, a 

gyermekágyi láz kóroktanának megalapozója. Először jogot 

tanult, majd néhány év után "szakmát váltott", orvosi 

tanulmányai mellett eljárt boncolni és elvégezte a 

szülészmesteri tanfolyamot is. 1846-ban tanársegédnek 

nevezték ki a bécsi szülészeti klinikán, ahol szinte naponta 

szembesült a gyermekágyi lázban meghalt anyák 

tragédiáival. A gyermekágyi láz kórtanára vonatkozó 

nézetek már Semmelweis előtt is ismertek voltak, azonban a 

betegség lényegét félreismerték, így a védekezés hatékony 

módszerét sem találhatták meg. Semmelweisnek feltűnt, 

hogy az otthon vagy bábaképző intézetekben szülő nők 

közül sokkal kevesebben haltak meg így, mint a 

kórházakban, holott a tudós professzorok helyett csak 

képzetlen szülésznők foglalkoztak velük. Amikor egy 

kollégája boncolás közben megsértette a kezét és nem 

sokkal később elhunyt, Semmelweis rádöbbent, hogy az 

orvos boncolási képe azonos a gyermekágyi lázban meghalt 

anyák leleteivel. Nem a vérmérgezés felismerése volt a 

nagy teljesítmény, hanem annak megértése, hogy a boncnok 

kezén ott van a fertőző anyag, a vérpályába jutáshoz csak 

seb kell, ami pedig minden szülő nőnél megtalálható. 

Semmelweis vette észre elsőként, hogy a gyermekágyi láz 

nem önálló kór, hanem fertőzés következménye és a 

fertőzést az orvos terjeszti. Ezért a hozzá beosztott 

orvosoknak azt javasolta, majd arra kényszerítette őket, 

hogy mielőtt a beteghez érnének, erős fertőtlenítő szerekkel 

- elsősorban klóros vízzel - mossanak kezet. Felfedezésével 

azonban nem dicsőséget, hanem ellenségeket szerzett 

kollégái között, akik büszkék voltak kezük "kórházi 

szagára" és sértőnek találták a feltételezést, hogy ők 

okoznák a betegek halálát. 

Az 1848-as forradalom bukása után 1849-től szomorú 

esztendők szakadtak a magyar nemzetre és rá is. Döntő 

hatással volt sorsának további alakulására, hogy nem kapott 

további alkalmazást, elvesztette egzisztenciáját. Főnöke, 

Klein gáncsoskodásának kíséretében sokak által tanúsított 

meg nem értésben alkalmazhatta csak felfedezését. Bécset, 

megaláztatásainak és meg nem értésének színhelyét öt 

nappal a magántanári oklevél kézbevétele után el is hagyta. 

1850 októberében Pestre költözött. Semmelweis hazánkban 

elsőként végzett petefészekműtétet. 1851-ben a Rókus 

Kórház főorvosának, majd 1855. július 18-án a szülészet és 

nőgyógyászat professzorának nevezték ki a Pesti 

Tudományegyetemen, a vezetése alatt álló intézményben a 

gyermekágyi láznak szinte nyoma sem maradt.  Tanainak 

megtagadói ellen Semmelweis irodalmi offenzívát indított. 

"Nyitott" leveleket írt. Ezekben Semmelweis főleg 

öntudatos, megelőző intézkedéseket tűz ki feladatul az 

orvosok elé a szerencsétlenségek biztos elhárítására. 

Később a szülészet összes tanárához fordul nyílt levélben. 

Tanításának lekicsinylése és mellőzése, valamint annak 

tudata, hogy ellenfelei kíméletlenek vele szemben, az egyre 

élesedő vitában, azt eredményezte, hogy egészsége és 

idegei felmondták a szolgálatot. 

Az utolsó éveiben súlyos idegbajjal küszködő orvos 1865. 

augusztus 13-án halt meg egy bécsi ideggyógyintézetben, a 

hivatalos verzió szerint csontvelőgyulladásból eredő 

szepszisben, vagyis abban a betegségben, amelynek 

kóroktanát felfedezte. 

Halálát valójában nem elmebetegség vagy agybántalom 

okozta, hanem általános vérmérgezés, amit a részletes 

boncjegyzőkönyv is alátámasztott. A schwelzi temetőben 

helyezték el, majd három évvel később 1894. április 21-én a 

Kerepesi temetőbe, a családi sírboltba helyezték át. 

Elméletét később elfogadta az orvostudomány.  

Hamvait 1965-ben, halálának századik évfordulóján 

szülőháza kertjében helyezték örök nyugalomra. 

Nemzetközi Semmelweis emlékbizottság alakult. 

Síremléket, szobrot emeltek neki. Könyveket írtak róla. 

Budai szülőházában ma Orvostörténeti Múzeum működik; 

nevét a Budapesti Orvostudományi Egyetem viseli. 

 

Dr. Kovács Gyula 

 
 Gyermeknap az óvodában 

 

Már hagyományként rendeztük meg óvodánkban a 

gyermeknapot, melyet nemcsak a gyermekek, hanem mi 

magunk, felnőttek is nagyon vártunk. Gyönyörű napsütéssel és 

jó hangulattal kezdődött a hétfő. Az udvaron gyűltünk össze. 

Csapatokat alkottunk, ezután lehetett választani a különböző 

feladatok közül. Az első egy akadálypálya volt, ahol a kicsik 

próbára tehették az ügyességüket. A második állomáson is 

ügyességi feladatokat kaptak a gyerekek. Itt egy biciklipályán 

kellett végigmenni a bóják feldöntése nélkül. Egy rendőr néni 

segített a kicsiknek eligazodni. A harmadik állomáson Anci és 

Inci óvó néni várt minket kézműves-foglalkozással. 

Papírsárkányt készítettünk, amit nagy örömmel reptettek a 

gyerekek. Anci óvó néninek különböző fejdíszeket lehetett 

csinálni. Ezután a rendőrautó bemutatása következett. Az óvoda 

környéke hangos volt a gyerekek zsivajától, illetve az ovisok 

által megszólaltatott rendőrautó szirénájától. Az egész 

délelőttös program után kellemesen elfáradva, élményekkel 

telve ültek le ebédelni a gyerekek. Mindenki örömére pizzát 

kaptunk.  

Hálásan köszönjük, hogy ilyen szép nappal lehettünk 

gazdagabbak. 
 

"A gyermek szeme a jövő tükre. Jaj annak, aki 

elhomályosítja" /Juhász Gyula/ 

 

http://www.magyaralmas.hu/upload/jeles_napok/semmelweis.jpg
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Tisztelt Olvasók! – tanévet zártunk 

Különös érzés az évzárás, hisz friss élmény még, ahogy elsőseink 

izgatottan és kíváncsian beléptek az iskola kapuján. 10 hónap gyorsan 

elröppent és itt a számvetés ideje. Évközben folyamatosan beszámoltunk 

az iskola életéről, ezért zárásként röviden összegzem, értékelem 

tanévünket. Bizakodva és kételkedve teszem meg. Miért? 

BIZAKODVA,  

- mert eredményes évet zártunk 122 tanulóval. 

- 13 tanulónk kitűnő, 9 tanulónk jeles, 11 elsőosztályosunk kiválóan 

teljesített, 6 diákunknak a javítóvizsgán kell bizonyítania, hogy 

továbbhaladhat. 

- Gyerekeinket többször részesítettük valamilyen írásos dicséretben 

(288 alkalom), mint figyelmeztetésben (44 alkalom). 

- A tanórán kívüli foglakozásokat (tehetséggondozás, fejlesztés, 

felzárkóztatás) diákjaink eredményesen kihasználták. 

- Rendezvényeink színvonalasak és élményszerűek voltak. 

- Hangulatos osztály-és iskolai kirándulásokat szerveztünk. 

- Kihasználtunk az ösztöndíjas programokat: Út a középiskolába 

Macika programban 5 tanulónk vett részt, 7 fővel megpályáztuk az 

Út a szakmához projektet, sikeresen. 

- A versenylehetőségeket kihasználtuk, gyerekeink is élvezték. Bandi 

bácsinak itt köszönjük meg a versmondóink önzetlen, eredményes 

felkészítését. 

- Végzős diákjaink sikeresen felvételiztek, jövőben minden jót 

kívánunk nekik! 

- Kapcsolataink jól működtek, patronálóink megtaláltak bennünket, 

hozzájárultak az eredményesebb, biztonságosabb 

mindennapjainkhoz. Egy személyt megemlítek, akinek már nincs 

kötődése iskolánkhoz, Bárdos Sanyi meglepett egy értékes, praktikus 

kompresszorral, aminek beszerzését régóta terveztük.  

A szünetben apci diákokat láttunk vendégül, ahogy ők fogalmaztak, 

feledhetetlen 4 napot szereztünk nekik. 

- Iskolánk maréknyi felnőtt csapata jól együtt gondolkozik és 

hatékonyan együtt dolgozik. 
 

KÉTELKEDVE,  

- mert lehet, hogy túlságosan óvjuk, védjük gyerekeinket, sok esetben 

a problémáikat helyettük is megoldanánk. 

- Egyre több gyerekünk mellé pedagógiai asszisztensre lenne szükség, 

aki lekötné őket, foglalkozna velük, rövid időre kiemelve az 

osztályból, az többiek haladhatnak tovább a munkában. Erre viszont 

nincs lehetőségünk. 

- Hogyan érhetjük el, hogy a tanulás, a tudás mindenki számára fontos 

legyen?  

- XXI. század gyerekének melyek a legfontosabb ismeretek, amire 

építheti a jövőjét? Mennyire vagyunk erre felkészülve? 

- Vállaltuk, hogy kísérleti tankönyvekből tanítjuk a 2. osztályt, 5. és 6. 

osztályban: magyar, történelem, természetismeret, erkölcstan 

tantárgyakat. (A tankönyvárak is hozzájárultak, így tudtuk a 

megszabott keretösszeget teljesíteni.) Az előkészítő fórum abban 

erősített meg, hogy jól választottunk, az új generációnak ilyen típusú 

könyvekre van szüksége. 

- Az interaktív oktatást több tanteremre szeretnénk megteremteni, 

keressük a lehetőséget a megoldásra. 

- Mit tegyünk, hogy a jövő nemzedékében kialakítsuk a fenntartható, 

környezettudatos magatartást? 

- Az iskola rendszerében még mindig várhatók új változtatások. 

Hogyan, mennyire érint ez bennünket? 

Az igazi értékelés legbelül történik. Fontos, hogy kételkedjünk, 

megerősödjünk és bizakodva továbblépjünk.  
 

Jó hír: augusztus 12-14-ig ismét sátortáborozunk. A becslések szerint 

létszámcsúcsdöntésre készülünk. Felkészültünk rá. 
 

Mindenkinek, aki hozzájárult a 2013/2014-es tanévhez, aki segített, 

hogy a jó úton haladjunk, KÖSZÖNET!  
 

   Legyen szép nyarunk! Pongráczné Zsuzsa 
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Osztálykirándulás Budapestre 
 

A 4. osztály tanév végén a fővárosba, Budapestre kirándult. 

Mindenki izgatottan várta már ezt a napot, hiszen ilyen távolra 

most utaztunk először. Az utazás is élvezetés volt, hiszen sok 

szépet, érdekeset láthattunk közben. 

Legelső állomásunk a Planetárium volt. Itt a Nap családja című 

izgalmas, tanulságos előadást néztük meg. Utána következett a 

Közlekedési Múzeum. Csodálkozva bámultuk meg azokat a 

közlekedési eszközöket, amelyekkel nagyapáink, dédapáink 

közlekedhettek. Sétáltunk a Hősök terén, ahol királyaink között 

megkerestük iskolánk névadóját, IV. Bélát is. A kirándulás végére 

a legizgalmasabb program maradt a Fővárosi Nagycirkusz. 

Szájtátva, néha kicsit félve bámultuk az izgalmasabbnál 

izgalmasabb produkciókat, a bohócokon jókat nevettünk.  

A hazafelé vezető úton a gyerekek jókedvükben vidáman 

énekeltek. 

A 4. osztály június 12-én egy felejthetetlen napot tölthetett el az 

egyik osztálytársuknál, Látos Tiboréknál. Szeretnénk köszönetet 

mondani édesanyjának, Látosné Béni Krisztinának, aki szeretettel 

fogadott minket, leste minden kívánságunkat, óhajunkat. 

Köszönjük a finom süteményt, a felejthetetlen csokis fánkot, a 

lehetőséget a nyársalásra és a lubickolásra. 
 

     Lenke néni 

 
 

Gyermeknap az iskolában 
 

A tanítás utolsó hetében, csütörtökön reggel az iskola diákjai a Kunsági 

Majorba indultak. Amikor megérkeztünk, lepakoltunk, aztán egy 

lovasbemutatót néztünk meg. Furioso, póni, majd - mindenki kedvence - a 

csacsifogat érkezet. Pünkösdi ügyességi lovasjátékokat és a pusztaötöst 

tekinthettük meg. Legtöbbet a csökönyös csacsinak nevettünk, és jól 

szórakoztunk Réka néni és Anita néni „megostorozásán” is. A bemutató 

végén a gyerekek lovagolhattak és megpróbálhattak felülni a szamár 

hátára is. Ezután lovas kocsival indultunk egy ökogazdaságba. Aki nem 

fért fel a kocsira, gyalogolt. Ebben a gazdaságban mindent önmaguknak 

állítanak elő és nem használnak vegyszereket. Megkóstoltuk a mentateát, 

láttunk sokféle gyógynövényt és mangalicát. Visszatérve a majorba, 

megebédeltünk. A nap hátralévő részében játszhattunk a mesehősökkel 

díszített játékokkal. A nagy melegben még egy jégkrémet is kaptunk. A 

kirándulást a diákönkormányzat és a szülői szervezet támogatta. 

Köszönjük, hogy eljuthattunk a Kunsági Majorba! 

 

Kecskeméti Réka 

DÖK-elnök 

 

 
 

Az osztálykirándulás 
 

Tegnap kirándulni voltunk. Elmentünk Budapestre. Négy 

állomásunk volt. Először elmentünk a színházba és megnéztük 

Süsü, a sárkányt. 

Utána elmentünk a Közlekedési Múzeumba, ahol régi közlekedési 

eszközöket: autókat, repülőket, vonatokat láttunk. Harmadjára 

elmentünk a Mini City-be, ahol rengeteg mesterséget lehetett 

kipróbálni kicsiben. 

Végül elindultunk a Parlamenthez. Barna ruhás katonák védik. 

Miután a Parlamentet megnéztük (kintről) lenéztünk a Dunához és 

elindultunk a buszhoz. Egypár percet várni kellett a buszra, addig 

Réka nénivel énekeltünk. Miután megérkezett a busz elindultunk 

haza. 

Nekem a Mini City tetszett a legjobban, a diszkóban le is sérült a 

lábam, de jól éreztem magam. 
 

     Nagy Vivien 3.o. 

 

 

 

 

 

Múlnak a gyermekévek 
 

 

Minden óvoda izgalommal készül a "nagyok" búcsújára, ezen a napon 

minden róluk szól. Nálunk 2014. május 30-án, péntek délután került sor a 

ballagásra. Mérföldkőhöz érkeztek a ballagó gyermekek, hiszen 

szeptembertől már az iskola padjait koptatják. A műsort a kis- és középső- 

csoportosok kezdték el. Nagyon színvonalas műsorral búcsúztatták el 

nagycsoportos társaikat az óvodától. Ezután következett a leendő 

kisiskolások műsora. Nagyon ügyesen adták elő dalaikat, verseiket. A 

búcsúzó csoportosok egy-egy szál rózsa átadásával kedveskedtek az óvó 

és dadus néniknek. Az ünnepség keretein belül köszöntötték a szülői 

munkaközösség aktív tagjait. 

 

Amikor elkezdték vetíteni a képeket az elmúlt évek legszebb pillanatairól, 

mindenki szemében könnyek csillogtak. A gyönyörű ballagás után 

kimentünk, és minden ballagó gyermek kapott egy lufit. A lufik úgy 

szálltak el, ahogy ők is kirepülnek az oviból. 

 

"Kicsik voltunk, nagyok leszünk, 

Hívogat az iskola 

Csingi-lingi! Gyertek, gyertek! 

Szól a csengő szép szava." 

/Donászi Magda/ 
Nagy Ferencné 
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Halcsik Antal, Kunadacs község nyugdíjas polgármestere és díszpolgára  

2014. május 21-én elhunyt. 

 

 
 

  Elköszönni jöttem Tőled… 

Sipos Balázs nyugdíjas polgármester búcsúbeszéde 
 

Az ember lelkének fájdalma, amelyet egy hozzá közel álló ember 

elvesztése okoz, a lélekfájdalmak legmélyebbike. Ezzel az érzéssel 

állok itt ravatalod előtt, drága Anti bátyám, kedves barátom.  

Nehéz szavakat találni, nagyon nehéz könnyeim kicsordulása, hangom 

elcsuklása nélkül elmondani, amit el szeretnék mondani. Mert amikor 

meghallottam a hírt, hogy itt hagytál bennünket, úgy éreztem, a 

szívemben megszakadt valami.  

Itt hagyott egy olyan ember, akinek életpályám alakulását 

köszönhetem, akire eddigi életem során mindig a legnagyobb 

szeretettel és tisztelettel néztem. Akit nagyon sok szempontból 

példaképemnek tekintettem.  

Elköszönni jöttem Tőled és megköszönni a közigazgatásban melletted 

eltöltött közel 25 évet, a barátságodat, az elhivatottságodat, emberi 

kiállásodat, szakmai segítségedet.  

De elköszönni jött a te szeretett kisfalud szinte minden lakója, volt 

munkatársaid, barátaid, volt tanácselnök- és polgármester-cimboráid 

és sok más kedves ismerősöd, tisztelőd. 

Elköszönni a közéleti személytől, Kunadacs község kialakítójától, a 

település első díszpolgárától. 

1962-től 1998-ig irányítottad a község életét, és érdekes, hogy Te 

sosem voltál titkár elvtárs, tanácselnök elvtárs vagy polgármester úr. 

Te a falu idősebbjeinek Antikám voltál és maradtál. Nekünk pedig az 

Anti bátyánk. 

Amikor 1962. január 24-én felvételi elbeszélgetésre hívtak a 

dunavecsei tanácshoz, azzal fejezted be a felvételi beszélgetést: 

„Szeretném ennek az eléggé elmaradt Kunadacsnak a jobblétéért, 

felépítéséért és kulturális fejlődéséért képességeimnek maximálisát 

adni”. 

Hát Drága Anti bátyám, Te valóban képességeidnek a maximumát 

adtad azért, hogy a 60-as évek elején a közel hatszáz tanyából és öt 

majorságból álló lakott helyből az ország egyik legrendezettebb, 

legélhetőbb települése legyen. 

 

Minden, ami egy új település kialakulásához kell, a te kezed munkáját 

dicséri. Te mérted ki 62-ben az első belterületi telket. Óvoda, iskola, 

kultúrház, orvosi rendelő, templomok, tornacsarnok, sportpálya 

építése, utcák kialakítása, szilárd burkolattal történő lefedése, 

járdásítások, vezetékes víz- és gázhálózat kiépítése, a telefon, 

kábeltévé, Kunadacs-Szabadszállás összekötő út építése, a még 

megmaradt tanyavilág villamosítása – ez mind-mind hozzád kötődik. 

De Te jelölted ki ezt a helyet is, a temetőnket, mindannyiunk és 

egyben saját nyugvóhelyedet. 1998-ra, pályád végére mindezek 

megvalósultak, és az 1962-ben épült első ház mellé még 450 lakás 

épült a faluban.  

 

Óriási szervezőkészségedet dicséri, hogy magad mellé tudtad állítani 

azokat az embereket, akik segítségével olyan eredmények születtek, 

amikre rácsodálkoztak messze a falu határán túli emberek is.  

 Bács-Kiskun megyében a településfejlesztési versenyeket 

kategóriánkban 10 alkalommal nyerte Kunadacs 

 Az országosan meghirdetett Nemdohányzó falu versenyen 

első helyezést ért el településünk, részben a megnyert 

pénzből épült a tornacsarnokunk.  

 Rangos helyezést értünk el a Szebb, emberibb környezetért 

címmel kiírt nemzetközi versenyen is. 

 Faluépítő munkád mellett jutott időd a sportra is. 

Évtizedeken keresztül az MHSZ községi klubját vezetted. A 

klub tagjai a versenyeken (ahol többször magad is 

versenyeztél) számtalan alkalommal utasítottak maguk mögé 

városi, nagyközségi csapatokat, elhozva így a legrangosabb 

trófeákat. 

 Csapatodból két kunadacsi fiatalt, Kőrözsi Ferikét és Zrínyi 

Lacit beválogatták a magyar válogatott keret tagjai közé, és 

jó eredménnyel szerepeltek az európai bajnokságon is. 

 Ha a kunadacsi csapat megjelent a szpartakiádokon, 

számítani lehetett, hogy általában az első, de legrosszabb 

esetben is a harmadik helyezést elhozza.  

Anti bátyám!  

Órákon keresztül lehetne sorolni, hogy mi minden kapcsolódik 

hozzád. Mi minden történt a hosszú és (ahogy fogalmaztad legutóbbi 

interjúdban) a sikeres és boldog életút mögött. 

Egyszer egy újságíró megkérdezte Tőled, mi a siker és a lépten-

nyomon tapasztalható népszerűséged titka. Így válaszoltál: „Itt 

születtem, ismerem a település apraját-nagyját, minden gondját és 

baját. A nehéz időszakban is az itt élő lakók érdekeit helyeztem 

előtérbe, és ehhez jó partnereket találtam minden időben”. 

 

Drága barátom, Anti bátyám!  

Az igazi érték, amit Kunadacs kapott tőled mégsem az, amit eddig 

felsoroltam. Mindig mosolygós személyiséged, példás családi életed, a 

becsületes, tiszta, egyenes jellemed, a belőled szertesugárzó, őszinte 

szeretet egy olyan békés légkört teremtett körülötted, amire kevés 

helyen volt példa. Óriási munkabírásod, következetességed, a 

lendület, amivel belevetetted magad a feladatok megoldásába, 

magával ragadta környezeted. Ahogy Te dolgoztál, olyan lendülettel 

dolgoztak a falu lakói is. Amilyen légkör volt jellemző közvetlen 

környezetedre, az a békés légkör uralkodott a település lakosságán is. 

Ha idegen betévedt a falunkba, rövid időn belül az volt a benyomása, 

hogy a béke szigetére érkezett. Az igazi érték, amit nekünk adtál, ez 

volt. Kimagasló vezetői képességekkel rendelkeztél, de sokszor 

hangsúlyoztad, hogy sose felejtsük el megbízatásunk ellátása során, 

hogy a lakosság bizalmából kerültünk arra a helyre, ahol vagyunk. Ez 

elsősorban nem a hatalom gyakorlását, hanem alázattal ellátott 

szolgálatot jelent. Mottóként emlegetted: „Sose felejtsük el, honnan 

jöttünk, és ez segít bennünket eligazodni az élet sűrűjében, kisebb-

nagyobb gondok megoldásában.” 

A település, az itt élő emberek iránti szereteted, kimagasló szociális 

érzékenységed, az, hogy óriási tudással, emberséges hozzáállással 

éjjel-nappal azon dolgoztál, hogy községünk rendületlenül fejlődjön, a 

benne élő emberek boldoguljanak, boldogan éljenek, többünket a szó 

legnemesebb értelmében megfertőzött. 

 

(Folytatás a következő oldalon!) 
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(Folytatás az előző oldalról) 
 

Amikor az elért eredményekről beszéltél, sosem tulajdonítottad azt csak 

a magad eredményének. Elsőként Antal Lajos barátod, de Ács Viktor 

bácsi, Kemény Bandi, Farkas doki, Menyhárt Imre és az én nevem 

mindig szerepelt a céljaid megvalósításának segítői sorában; sosem 

felejtetted el a lakosságot. Hangsúlyoztad, hogy a végbement fejlődést 

annak lehet köszönni, hogy a település lakossága körében magasan 

túlsúlyban voltak a jóra, az újra fogékony és azt támogatni kész 

emberek.  

 

Anti bátyám! 

Jó volt Veled dolgozni, megtiszteltetés volt Veled barátkozni. Büszkék 

vagyunk arra, hogy voltál nekünk és olyan voltál, amilyen voltál. 

Feddhetetlen, példaértékű életeddel olyan alapokat raktál le nekünk, 

kunadacsiaknak, amire tiszta lelkiismerettel építkezhetünk. 

A mai világban talán mindennél nagyobb szükségünk van ezekre az 

erkölcsileg tiszta, szilárd alapokra. Szükségem volt nekem is, az én 

utódomnak, Dunai Laci barátunknak is, de nagyon-nagyon szüksége 

lesz az őt követő települési vezetőnek is. Jó az az út, ha néha-néha van is 

benne kátyú, amin elindult vezetéseddel Kunadacs. De nem is az út 

minősége a legfontosabb, hanem az, hogy jó irányba vezet. Ha 

véletlenül letérnénk róla, kérlek, hogy onnan fentről adjál valamilyen 

jelet. 

Meggyőződésem szerint Kunadacsnak csak akkor lesz jövője, ha az 

általad lefektetett értékek mentén halad. Akkor megmarad az egymást 

szerető és tisztelő békés légkör. Nem költözik az itt élők közé az 

irigység, a harag, a siránkozás, nem mérgezi meg az emberek lelkét a 

pénz, a hirtelen történő meggazdagodás. Mindenki tudja továbbra is, 

honnan jött, mi segíti majd eligazodni az élet sűrűjében, az együttélés, a 

jó szomszédság szabályainak betartásában. 

Anti bátyám! 

Itt hagytál bennünket. Itt hagytad a szeretett kis otthonodat, már az örök 

otthon udvarában vagy. Onnan szemlélitek Viktor bácsival, Menyhárt 

Imrével, Farkas Kálmánnal, Gazdik sogival, Bak Pistával, Dózsa Petivel 

és még sok más elhunyt barátoddal ezt a hatalmas tömeget, ami itt van, 

hogy fejet hajtson koporsód előtt és mélységes tisztelettel elköszönjön 

Tőled. 

Onnan üzensz nekünk, itt maradóknak 

 

"Miért sirattok? 

Hisz Isten arca volt, 

Mely simogatón, hívón rám hajolt. 

És én mentem… 

S most fényözönben élek, 

És nem vagyok más, 

Csupán tisztult lélek. 

Sziromhullás volt… 

Árnyékom lehullt… 

Szemetek hát könnybe miért borult? 

Ha emlegettek: köztetek leszek 

Ha imádkoztok: veletek vagyok 

Ha rám gondoltok: mosolyogjatok 

Emlékem így áldott lesz rajtatok." 

 

 

Kunadacs első díszpolgára, örökös polgármestere hagyott itt bennünket, 

akit saját halottunknak tekintünk. 

Drága Anti bátyám! Onnan fentről vigyázz a te kis népedre, a te kis 

faludra! 

Elbúcsúzunk hát Tőled, ám mindörökre velünk marad a lelked, velünk 

maradnak az emlékek, mosolygós arcod feledhetetlen vonásai. 

Szeretteid, barátaid, Kunadacs község lakossága szívében, emlékeiben 

élni fogsz tovább. 

Tisztelettel hajtunk fejet előtted. Isten veled. Nyugodj békében, drága 

barátom! 

 

 

KÖSZÖNET 
 

 

Családunk nevében szereténk megköszönni mindenkinek, akik 

szerették és tisztelték, hogy fájfájdalmunkban osztoztak, együttéreztek 

velünk. Édesapám nagyon szerette Kunadacsot, az itt élő embereket A 

szeretete mindig velünk marad. Ezzel a verssel szeretnénk adózni 

emlékének. 

 

Kecskemétiné Halcsik Mónika 

 

 

Egy szép reggelre gondolok, 

és mosolygok és meghalok. 

Kéklett az ég, sütött a nap; 

mentem sötét fenyők alatt. 

Kezemet fogta jó apám; 

sárgarigó fütyölt a fán. 

Sárga rigó, huncut rigó, 

azt fütyölte, hogy élni jó; 

hogy élni jó, hogy élni szép, 

ha fogják az ember kezét. 

 

Jó lenni nagynak, kicsinek, 

mindennek és mindenkinek, 

sárgarigónak legkivált, 

nagy kertben élni nyáron át, 

fenyőre szállni rangosan, 

fütyölni szépen, hangosan, 

hirdetni vígan szerteszét, 

hogy élni jó, hogy élni szép, 

ha fogják az ember kezét. 

 

Egy szép reggelre gondolok, 

és mosolygok és meghalok. 

Kék lesz az ég, ragyog a nap; 

megyek magas fenyők alatt 

kezemet fogja holt apám, 

s megszólal egy rigó a fán. 

Azt mondja majd az a rigó, 

hogy élni szép, hogy élni jó, 

de halni szebb, de halni jobb, 

s én mosolygok és meghalok. 

 

 

/Erdélyi József: Reggel/ 
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 Felhívás 
 

 

Kedves kunadacsi hölgyek! 

 
A Megyei Kórház Szülészeti Osztályának vezetője, Dr Bánfalvi Attila 

Főorvos Úr ígéretet tett nekem, hogy amennyiben igény van arra, hogy 

helyben történjen méhnyakszűrés, akkor biztosítja számunkra a szakorvosi 

vizsgálatot.  

Ezért kérem,  aki szeretne részt venni a szűrésen, jelezze felém, hogy a  

szervezését megkezdhessem. Bejelentkezés telefonon : 20 416 69 38, vagy 

személyesen a tanácsadóban. 

 

Tisztelettel Pintér Istvánné védőnő 

Kedves kunadacsiak! 
 
A Vöröskereszt Szervezet új tagnyilvántartási rendszert vezetett be. Az 

adatlapokat megkaptam,a nyár folyamán kell felkeresnem a tagtársakat, 

hogy adataikat felvegyem, illetve a tagdíjat beszedjem. A tagság évente 

600 Ft-al támogatja a Vöröskereszt Szervezet tevékenységét. 

Jelenleg csak 50 tagunk van, ezért kérem, hogy ha szeretne valaki 

csatlakozni hozzánk, keressen fel a tanácsadóban.  

   

Köszönettel Pintér Istvánné 

 

 

FKDM TKT 

Kistérségi Egyesített 

Szociális Intézmény 

Kunszentmiklós 

Felsőszenttamás dűlő 8. 

Sz.szám: 11732150-15337135 

Tel:+36 (76) 550-101 

 

NYUGDÍJ - 2014. 

2014-ben öregségi nyugdíjba vonulhat az a személy a törvény 

szerint, aki legalább 20 év szolgálati időt tudhat maga mögött, a rá 

vonatkozó öregségi nyugdíjkorhatárt már betöltötte, és a nyugdíjba 

vonulásának napján nem áll semmilyen munkaviszonyban. 

 

2013-ban az 1951-ben született nők és férfiak töltötték be a 62 éves 

öregségi nyugdíjkorhatárt.  

2014-ben pedig az 1952 első félévében született emberek töltik majd 

be a nyugdíjkorhatárukat, ami a 62. életév betöltését követő 183. 

napon következik be. A számítás alapján az 1952 második félévében 

születettek csak 2015 első felében érik majd el a nyugdíjkorhatárukat. 

 

Ki és mikor éri el a nyugdíjkorhatárt 2014-től számítva? 

 

Az 1952-ben született emberek a 62. életév betöltését követő 183. 

napon. 

 

Az 1953-ban született emberek a betöltött 63. életév napján. 

 

Az 1954-ben született emberek a 63. életév betöltését követő 183. 

napon. 

 

Az 1955-ben született emberek a betöltött 64. életév napján. 

 

Az 1956-ban született emberek a 64. életév betöltését követő 183. 

napon. 

 

Az 1957-ben vagy azt követően született emberek a betöltött 65. 

életév napján. 

 

Ha valakinek nincsen elégséges szolgálati ideje, akkor nem jogosult 

nyugdíjfolyósításra. Minimumfeltétel a teljes öregségi nyugdíj 

megállapításához, hogy a ledolgozott évek száma legalább 20 év 

legyen. Ha ez nem teljesül, de az öregségi nyugdíjkorhatárt elérve a 

kérelmező rendelkezik minimum 15 év szolgálati idővel, akkor 

öregségi résznyugdíjat fog kapni. 

Harmadik feltétele is van az öregségi nyugdíj megállapításának, 

melynek teljesülnie kell az előzőekkel egyidejűleg: a nyugdíj 

megállapításának időpontjában a kérelmező személy nem lehet 

biztosított, vagyis nem állhat semmilyen jogviszonyban sem 

belföldön, sem külföldön. 

 

Előrehozott nyugdíj 2014-ben sem kérhető már. A korábbi évek 

törvénymódosításai miatt minden előrehozott nyugdíjba menetelt 

érintő jogszabályt megszüntettek, így öregségi nyugdíj kizárólag az 

öregségi nyugdíjkorhatár betöltésekor állapítható meg. 

 

A nők nyugdíja 40 év szolgálati idő után: ez a lehetőség 2014-ben 

is megmaradt, így minden nő öregségi nyugdíjat kérhet, ha 

rendelkezik 40 év szolgálati idővel. Van egy kitétel azonban: a 40-

éves szolgálati időn belül 32 évet keresőtevékenységnek kell 

kitennie. 

 

Senkinek sem kötelező nyugdíjba vonulnia a rá vonatkozó öregségi 

nyugdíjkorhatár elérésekor, és nincsen kötelező végső nyugdíjba-

vonulási határidő sem. Ha valaki úgy dönt, hogy kéri az öregségi 

nyugdíjat, akkor ő a következő évtől már részesül nyugdíjemelésben. 

 

Stomfoliné Józsa Piroska - családgondozó  

KESZI Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 

 

 

Kiállítások a falunapon 

A hagyományos falunap elképzelhetetlen kiállítások nélkül, ami a 

művelődési házban kap helyet. Minden alkalommal megnézem és várom a 

következőt. A szervezők mindig olyan anyagot hoznak el hozzánk, ami 

közel áll a falusiak életéhez, vagy amivel csak ritkán találkozhatunk 

környezetünkben. 

Az idei kiállítás, amit sokan megnéztek, három részből állt. Somogyi 

György fotóit nem lehet elégszer megcsodálni (közben el lehet dönteni, 

melyik szebb: a ló vagy a nő). A képek egytől egyig hosszú, kitartó munka 

eredményei. Jólesik bemenni a művelődési házba, amikor ezeket a képeket 

látjuk a falon. Remélem, hogy még sokszor találkozunk vele. 

A másik témakör Czár János mesevilága: a legegyszerűbb anyagokból 

készített játékai felidézték az ötven évvel ezelőtt magunk gyártotta csutka-, 

kukoricaszár-, vagy fenyőtobozállatokat, babákat. Higgyétek el, gyerekek, 

nagyon jó szórakozás volt! Jani bácsi munkái a Szórakaténusz 

játékmúzeumban és számos más helyen is megtekinthetők. Megtisztelő 

számomra, hogy munkái eljutottak Kunadacsra is. 

Az előző év vadászati kiállítását látva úgy gondoltam, annál magasabb 

színvonalú anyagot már nem tud a mi Klári nénink összehozni. Tudott! 

Olyan képgyűjteményt láttunk a falon, amely igencsak megdobogtatta a 

szívünket: sok-sok évvel ezelőtti rendezvények fotóin olyan emberekkel is 

találkozhattunk, akik már nagyon régen nincsenek köztünk és akik 

valamikor sokat jelentettek nekünk. Jó volt emlékezni. 

Köszönjük a színvonalas és érdekes kiállítás megrendezését. 

 

Hrucsárné Simon Ilona 
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"KUNADACS KÖZSÉG, KÖZÖSSÉGI 

SZENNYVÍZELVEZTÉSÉNEK ÉS TISZTÍTÁSÁNAK 

MEGOLDÁSA SZENNYVÍZCSATORNA HÁLÓZAT, ÉS 

SZENNYVÍZTISZTÍTÓ TELEP MEGÉPÍTÉSÉVEL" 
 

A cikk Dóka Gábor projektmenedzser 2014.07.16-i lakossági 

fórumon tartott prezentációjának kivonata 

 
A beruházás célja: 

Kunadacs község közigazgatási területén  a belterületi ingatlanok 

gravitációs  csatornahálózattal való ellátása. 

 13963 m hosszú gravitációs szennyvízcsatorna-hálózat 

kiépítése 

 3 db szennyvízátemelő a kapcsolódó nyomóvezetékekkel (4 

db) 

 1 db 3 fokozatú 110m3/nap kapacitású biológiai 

szennyvíztisztító telep építése a kapcsolódó ellátó és 

elvezető közművekkel 

A kiépülő rendszer működése 
1. A község szennyvizei a megépült gyűjtőhálózatba kerülnek 

(6 960,90 fm gravitációs gerinc és 4 880,58 fm gravitációs 

bekötővezeték, valamint 2 462,5 fm nyomott 

szennyvízcsatorna és 5.928 fm nyomóvezeték).  

2. Ezeken keresztül a szennyvíz a két hálózati 

szennyvízátemelő egyikébe kerül, az átemelők összegyűjtik 

a szennyvizet. 

3. Majd nyomott vezetékszakaszokon át a Kossuth utca sarkán 

megépülő szennyvíz-végátemelőbe juttatják azt. 

4. A végátemelőből a szennyvíz az újonnan épülő Kunadacsi 

szennyvíztisztító telepre kerül tisztításra. 

5. A háromfokozatú biológiai tisztítást követően a - már 

öntözésre alkalmas - tisztított szennyvíz egy 

nyomóvezetéken keresztül jut majd el a befogadóként 

kijelölt XXI. számú belvízelvezető csatornába. 
 

Közösségi és házi szennyvízelvezető csatorna 

– Közösségi hálózat: a közterületi hálózat a tisztítóidommal 

bezárólag. 

– Házi szennyvízelvezető csatorna: A tisztítóidom és a 

lakóház közötti, a lakóház háztartási szennyvizét kivezető 

vezetékszakasz (lakossági bekötés), melynek megépítését 

az ingatlan tulajdonosának (használójának) kell 

megvalósítania. 

A projekt keretében a kivitelező elkészíti a települési 

gyűjtőhálózatot, a telekhatártól számított 1 - 1,5 méteren 

belül elhelyezi a települési hálózatra való csatakozáshoz 

szükséges tisztító idomot a hálózati és végátemelőket, a 

tisztítótelepet és a kapcsolódó infrastruktúrát.  
 

A lakosság feladata  

– a kivitelezővel egyeztetni a bekötés kívánt helyéről, 

– engedni a kivitelezőnek , hogy a telekhatártól számított 1 - 

1,5 méteren belül elhelyezze a települési hálózatra való 

csatakozáshoz szükséges tisztító idomot, 

– kiépíteni a tisztítóidom és a lakóház közötti, a lakóház 

háztartási szennyvizét kivezető vezetékszakaszt (lakossági 

bekötés), 

– várni a rákötési engedélyre, 
– a próbaüzem alatt (hat hónapig) „ingyen” használni a 

csatornahálózatot, 

– a próbaüzem végén megkötni az üzemeltetővel a 

szolgáltatási szerződést. 

 

Hogyan építsünk házi szennyvízelvezető csatornát (lakossági 

bekötés): 
 

 
 

A házi szennyvízelvezető csatorna építése nem 

engedélyköteles, de javasoljuk: 

• A lakossági bekötés nyomvonalát pontosan feljegyezni, 

iránypontok (pl. távolságok a ház sarkától). 

• Iránytöréseknél javasoljuk a tisztítóidomok beépítését.  

• Védőtávolságok betartását: 

– Épülettől: 1,0 m 

– Vízvezetéktől: 1,0 m 

– Gázvezetéktől: 1,0 m 

– Földkábeltől (áram, telefon): 0,8 m, 

• A tisztítóidom és a lakóház közötti vezetékszakasz 

csőfektetési munkálatait (effektív csőszerelést és a 

szükséges lejtés beállítását) bízzák szakemberre, mert a 

telekhatáron belüli hálózat szakszerű kiépítése az 

ingatlantulajdonos felelőssége.  

• A lakossági bekötés szakszerű kivitelezésével 

minimálisra csökkenthető a tulajdonost terhelő későbbi 

meghibásodások kockázata.  
 

Kérjük 
• a tisztelt tulajdonosokat, hogy a nyár folyamán 2014.08.15-

ig építsék ki a lakossági bekötés belső hálózatát,  

• DE a derítőt addig ne szüntessék meg és az új bekötést ne 

helyezzék üzembe (ne kössék rá), míg erre az 

önkormányzattól és/vagy az üzemeltetőtől írásos engedélyt 

nem kapnak.  

• Amennyiben az üzembe helyezés megtörtént, a 

tulajdonosoknak a környezetvédelmi jogszabályokban előírt 

módon feltétlenül szükséges elvégezni a régi 

szennyvízgyűjtő akna megszüntetését (a kiszippantott 

derítőt földdel be kell temetni).  
 

MIKOR SZABAD ÜZEMBE HELYEZNI?  

• A tisztítóaknába történő lakossági bekötést és a régi 

szennyvízgyűjtő akna megszüntetését csak akkor szabad 

elvégezni, ha 

– a közterületi csatorna üzembe helyezése megtörtént, 

– a csatornaszolgáltatási szerződést megkötötték, 

– az önkormányzat és/vagy az üzemeltető az 

üzembehelyezésre vonatkozó írásbeli hozzájárulását 

megadta.  
Az üzembe helyezési hozzájárulás megadása előtt történő 

hálózatra kötés illegális bekötésnek tekintendő, és jelentős 

környezetvédelmi bírságot von maga után.  
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Kunadacs Község Önkormányzata 
Felelős kiadó:  
Dunai László  

Felelős szerkesztő: 
Szántai József 

Szerkesztőség címe: 6097 Kunadacs, Kossuth L. u 51. 
Tel/Fax: 76/ 558-213 

E-mail: kunadacsibarangolo@gmail.com 
Szerkeszti a szerkesztőbizottság 

A szerkesztőség a hozzá érkezett cikkekben a tartalmi, 
helyesírási és stilisztikai hibákat javítja. 

A rendelkezésre álló hely függvényében - a tartalmat 
nem érintő módon - a rövidítés jogát fenntartjuk! 

 
 

 

 

 

 
Unatkoztok a nyári szünetben? 

Nincs mit csinálnotok?  

Gyertek a művelődési házba, 

ahol nemcsak hűvös van, de  

csocsó és darts vár rátok a már 

meglévő társasjátékok mellett.  

Várunk szeretettel nyitva tartási 

időnkben! 
 

2010-ben a leköszönő polgármester, Sipos 

Balázs a magot elvetette.  

Ő volt a csatornázás úttörője.  

Az út nem volt teljesen kikövezve.  

Polgármesterünk, hogy ezen az úton 

továbbmenjen,  

felhúzta hétmérföldes csizmáit,  

úgy járja Kunadacs utcáit.  

Vigyázó szemeit a kiásott árkokra vetve,  

mint arkangyal, vigyáz a hívekre.  

A mag lassan kicsírázott.  

Dunai László polgármester úr emberségből 

ötösre vizsgázott.  

Reméljük, hogy jövőre is ő ül majd a 

polgármesteri székbe’.  

Kérjük, ne vonuljon még fedezékbe.  

Falunknak ilyen polgármesterre van 

szüksége.  

Kitartás, jó egészség.  

Csökkenőben a talajvízmennyiség.  

Ha a szerkesztőség így látja, vesse e pár sort 

a Barangoló lapjára! 

Tisztelettel: Egy adacsi lakos, ki nem egy 

vaskalapos  
  

Kancsár Ferencné Piroska 

 


